METEOROLOGIE
B.I.A. 1998

Seul matérie autorisé une caculette non programmable et non graphique.

1) Au voisinage dela mer, lorsqu'on séeve de 28 ft, la pression atmosphérique diminue
de:

a 0,1 hpa b- 1hpa c- 10 hpa d - 100 hpa
2) Par mi les nuages suivants, quels sont ceux qui peuvent présenter un danger pour
I'aéronautique ?
1-Ci 2Cb 3-As 4 &
a-let4. b-2et4 c- 1et3 d- 2 et3.

3) Au coursdelajournée la température minimale se produit:

a-juste avant le lever du soleil. b - aminuit.
C - juste gpresle lever du soldll. d - en début d’ aprés-midi.

4) L'occlusion est:
a- une rencontre de deux fronts chauds.
b - la partie d'une perturbation ou I'air froid postérieur rattrape I'air froid antérieur.
C - lapartie d une perturbation oul I'air chaud antérieur rattrape l'air chaud antérieur
d - le blocage d'une perturbation sur le relief
5) Un arbresituéal km est visblealorsqu'un immeuble situéa 1,5 km nel'est pas
a- il y adelabrume b - il y adu brouillard
c - lavighilité est insuffisante pour effectuer un vol VFR
d - lesréponses a et ¢ sont exactes
6/ Un aérodrome setrouve a850 m d'altitude. Le QFE y serainférieur au QNH de:
a) 20 hpa b) 50 hpa c) 100 hpa  d) 200 hpa

7) Dans|'hémisphére nord, quand le pilote voleavec le vent de face, les hautes pressions
sont

a) Devant lui b) Derriére lui c) A sadroite d) A sagauche
8) Qud instrument permet de mesurer I'humiditédel'air:

a) Le psychrographe b) L'hygrometre
C) Le thermometre sec d) Le pluviometre



9) Pour amener unemasse d'air asaturation en humidité, il faut :

a augmenter satempérature b/ diminuer satempérature
¢/ diminuer sapression d/ lespropositions“ b” et ¢” sont exactes

10) Dansle secteur “ air chaud ” situé entre deux secteursd'air plusfroid, on congtate
quel'air chaud

a et soulevé par I'air froid qui le suit
b/ souléve I'air froid qui |e précéde
¢/ peut étre souleve ou refoulé vers le bas sdlon la Stuation
d/ se mélange avec l'air froid
11) Les nuages annoncant I'arrivée d'un front chaud sont généralement des
al dratus b/ cumulus  d/ drrus d/ strato-cumulus
12) La surface atmosphérique se situant vers 1 1000 m d'altitude est appelée
al troposphere b/ ionosphere ¢/ stratosphére d/ tropopause
13) Un altocumulus est un nuage
a de I'&age inférieur de I'atmosphére b/ de I'étage moyen de I'atmosphére
c/ de 'éage supérieur de I'atmosphere d/ agrande extenson verticae
14) La gréle provient du nuage suivant :
a dratus b/ cumulonimbus ¢/ dtodratus  d/ cirrogratus
15) Un vent fort apparait lorsque
al lesisobares sont doignées b/ lesisobares sont resserrées
c/ lesisothermes sont éoignés
d/ lesisothermes sont resserrés et les isobares doignées
16) Un vent du 225° souffle
a versle Sud-ouest b/ du Sud-est ¢/ versle Sud-est d/ du sud-ouest

17) On appelle*” anticyclone” une zone:

al de basses pressions b/ d'égales pressions
¢/ de vent faible d/ de hautes pressions

18) Dans une couche d'air, I'expression “ inversion detempérature” signifiequela
température



a diminue quand I'dtitude augmente b/ est fluctuante
c/ est gable d/ augmente quand |'dtitude augmente

19) L'été labrisedemer sinstalle

a dans|'apres-midi b/ au lever du solell
d lanuit d/ le soir

20/ Unebrisedevallée

al serenforce laou lavalée seresserre
b/ n'est jamais turbulente

¢/ est plusforte sur les sommets

d/ se rencontre en plaine



